






4 Cylindre dans un cylindre (12 points)

Enoncé

Un cylindre homogène de masse M et de rayon r roule à l’intérieur d’une cavité cylindrique
de rayon R, centrée à l’origine O. L’axe de symétrie du cylindre qui passe par son centre de
masse G est un axe horizontal et le moment d’inertie du cylindre par rapport à cet axe est
IG = 1

2
Mr2.

a) On suppose que le roulement s’effectue sans glissement. Donner une relation entre la vitesse
de rotation du cylindre autour de son axe, Ω, et l’angle φ. (4 pts)

b) Écrire une équation différentielle pour φ en fonction des données du problème.(4 pts)

c) On suppose maintenant que le frottement entre le cylindre et la cavité est caractérisé par un
coefficient de frottement statique µs. Calculer la valeur maximale que peut prendre l’angle
φ pour le que le cylindre roule sans glisser. (4 pts)

4










